

10年前,为不拖累孩子,她独自外出打工,后与子女们断了联系;体内一个重达6.8公斤的肿瘤,迫使她重新出现在女儿面前……

苦难阻隔不了的是亲情



核心提示

□记者 李砾瑾 通讯员
段言文 文/图

昨日,住在我市第三人民医院(原铁路医院)妇产科病房里的王新玲笑了,今年55岁的她笑得那么灿烂,体内的肿瘤被切除了,她感到从未有过的轻松。在她旁边的女儿曾丽娜也笑了,笑得那么幸福,和母亲失散近7年的她,感到自己从未像现在这样安心。



曾丽娜在照顾母亲。

阴差阳错,她与家人失去联系

王新玲的娘家在新安县磁涧镇,后来嫁到开封,生下一儿一女。2001年年底,丈夫因病离世,由于当时家境十分贫困,眼看儿女已经长大成人,为了不拖累儿女,2002年,她毅然决定去上海打工。

一开始,她还和女儿保持着联系。2005年,王新玲突然发现女儿的手机无法接通,不久后,她的手机也丢失了。大字不识一个的王新玲不知道手机卡可以补办,而是重新办理了一张手机卡。她以为,过几天再和女儿联系就行了。

王新玲不知道的是,这边女儿曾丽娜同样也丢失了手机,由于种种原因,她被告知无法补卡,无奈之下,只好重新办了一张手机卡,此时的她,抱着和母亲同样的想法,耽搁了几天后,当她再和母亲联系时,却发现再也联系不上了。

当时,曾丽娜十分着急,她和弟弟发动了所有在上海的亲朋友好帮助他们寻找母亲,却一无所获。

后来,曾丽娜还在开封和上海的派出所都备了案,甚至抽了血样,她告诉民警,如果发现无名尸体,一定要和自己的DNA进行比对。

然而,曾丽娜不知道的是,这时候她的母亲已经离开上海,去了杭州打工,这一去就是近7年。因为不想成为儿女的负担,要强的王新玲一直没再和家人联系。

出乎意料,她被“怪病”缠上

王新玲说,早在十几年前,她就摸到小腹处有一个硬块,由于一直没啥症状,加上家庭条件也不好,抱着侥幸心理的她,久而久之也就习以为常了。

在杭州打工的这几年来,王新玲突然发现自己的肚子比过去胖了一圈还多。由于年轻时曾经一度比较肥胖,她以为自己是

发福了。与此同时,她的饭量也远比一般人要大,可尽管吃了那么多,她还是很快会感觉饿,她一直没有想到,这竟是肚子里的肿瘤在“作怪”。

王新玲的肚子越来越大,过去穿二尺三的裤子,后来竟然发展到要穿三尺的裤子,这就还得费很大劲儿才能扣上扣子。

渐渐地,由于肚子太大,她不但弯不下腰,而且走路也很缓慢。最难受的是晚上休息时,她只能侧躺在床上,一旦平躺,鼓起的肚子会压得她喘不过气来。因此,一同在饭店里打工的姐妹们总是喜欢摸着她的肚子,戏称这是“猪八戒肚子”。

去年12月,王新玲突然感觉吃饭时胃很难受,吃一点儿就觉得特别撑。去医院检查后,她被医生的话给吓住了。

她被告知这是血瘤,由于病情急迫,需要立即做手术。但做手术需要直系亲属签字,孤身一人在杭州的她,此时无比想念自己的儿女。

可是多年都未联系的儿女以及亲情,能那么容易寻找回来吗?

费尽周折,母女终于相见

去年12月,王新玲先是回到了新安县老家,她想通过自己的弟弟来找女儿和儿子。可她回到老家后发现,弟弟家里只剩下几间无法住人的老房子,通过一些老邻居的帮忙,她知道弟弟搬到了洛阳市区,住在老城。

在老城区西关附近的一个小区里,王新玲找到了弟弟。可她的弟弟也已有好几年没和曾丽娜联系了,拿着一个弟弟记忆中的地址,她回到开封寻找女儿。

今年2月29日晚上6点多,虽然天已经黑了,一直未曾放弃的王新玲仍在弟弟给她的地址附近打听女儿的下落。

这时,下班回来的曾丽娜骑着自行车,依稀看到前面有个“孕妇”。由于附近有医院,曾丽娜以为是住院的孕妇出来散步,没多看就继续往前走。突然,她听见这个“孕妇”在背后叫:“小霞?”

“妈?”一听到有人叫自己的小

名,曾丽娜下意识地喊了一声。经过仔细打量,她认出这个大肚子的“孕妇”,竟然是自己失散近7年的母亲!

时隔10年,母女俩终于相见了。曾丽娜和母亲抱头痛哭,来不及诉说失散后的痛苦,曾丽娜先担心起了母亲大得出奇的肚子。

手术成功,亲情回归

第二天,曾丽娜就跟单位请了假。当得知母亲已经去过几家医院,均被告知无法手术时,一天都不想耽搁的她,带着母亲直接来到了洛阳,住进了第三人民医院。

第三人民医院妇产科主任、主任医师鲁春雁,清楚地记得王新玲当时的模样:肚子大得赛过足月的孕妇。

做过无数个妇产科手术的鲁春雁,也对王新玲的肿瘤表示惊讶。她说,经过检查,王新玲患的是子宫后壁派生出的阔韧带肿瘤,其实这种肿瘤并不鲜见,但是这么大的却十分罕见。

由于王新玲的肿瘤已经往后背腹膜方向发展,那里有大量血管,还有输尿管,所以必须尽快做手术。3月5日,王新玲接受了肿瘤切除手术。

取出的肿瘤,把所有人都惊住了。这个呈椭圆形的肿瘤重达6.8公斤,把一个洗脸盆憋得满满的。术后经过活检,肿瘤为良性。

“人家养孩子,你却养肿瘤。”后来,有病友如此打趣王新玲。在曾丽娜的精心照顾下,王新玲恢复得很快,昨天是手术后的第三天,她已经能下地行走了。医生说,如果没有其他大碍,一周后王新玲就可以出院。

肿瘤没有了,王新玲的心病也没有了,儿子也在开封期盼着她早日康复归来。这次经历,也让她对亲情有了更深的理解。

在王新玲和亲人们分开的这10年间,发生了太多的巧合、太多的离奇。现在,手术成功,亲情回归,母女俩终于明白:亲人就应该在一起,患难与共,不离不弃。

白米饭、芹菜炒肉……

爱心午餐温暖 嵩县板庙村小学师生

□记者 高山岳 特约记者 罗孝民
文/图

昨日中午,吃着白白的大米饭和香喷喷的芹菜炒肉、家常豆腐,嵩县纸房镇板庙村小学二年级学生夏文培按捺不住内心的喜悦,边吃边笑,那个开心劲儿就别提了。像她一样,昨日共有89名大山里的师生享受了美味的爱心午餐。

板庙村小学校长杨海江介绍,板庙村位于嵩县南侧、纸房镇西南,是个山上没有宝、地上产量少、信息也闭塞的偏僻村子。

受山区特殊地况的制约,全村虽然只设了一个城建制学校,却分为两个教学点,共有80名学生、6个教学班、9名教职工。学校原有的教学楼是1997年修建的,已作为D级危房被拆除重建,现在孩子们在村委会的办公楼里上课。

过去,距离教学点远的学生不得不自己带粮食来学校做午饭吃,本报曾以“捡柴生火靠自己 清水

挂面吃得香”为题报道过纸房镇板庙村小学学生们的生活状况。(详见本报2011年5月31日A12版)

孩子们的情况在社会上引起强烈反响,爱心人士纷纷慷慨解囊,资助这里的孩子们。2011年7月,某视觉摄影有限公司捐款68999元,为板庙村小学提供一年的爱心午餐,志愿者们买来了炊具。

从2011年9月开始,学校从村里找来两名妇女给孩子们做饭,按每个孩子每天3元的伙食标准来配餐。周一到周五按食谱做饭,每天饭菜做好后杨海江都会拍下来,每周把账单及图片发到微博上,让爱心人士能看到爱心午餐的质量及善款的使用情况。

杨海江说,以后山里娃的日子会更好,嵩县、汝阳等县将成为首批农村义务教育学生营养改善计划试点县项目的受益者,全国共有680个这样的县,河南省有26个。“这样以来孩子们可以天天吃得饱吃得好,安心心学习。”杨海江高兴地说。



四年级学生正在教室里吃饭。



山里娃也可以天天吃到肉了。



学生们正在排队打饭。